

蘆竹戶政季刊

101年元月發行
季別：101年第1季

發行人：陳明照
發行者：桃園縣蘆竹鄉戶政事務所
地址：桃園縣蘆竹鄉長安路二段236號四樓
服務電話：03-3226227
傳真號碼：03-3526380
電子郵件：rlh30524@ms16.hinet.net

法令宣導

◎有關戶籍謄本記事欄內資料須經當事人同意或出具利害關係證明文件始得列印交付

- 一、依據內政部台內戶字第0980141721號函暨台內戶字第1000203035號函辦理。
- 二、戶籍謄本記事欄之登載內容攸關民眾個人隱私，核發戶籍謄本時，基於尊重及保護個人隱私考量，記事欄內資料須經當事人同意始得列印交付。
- 三、申請全戶戶籍謄本或記事欄勿省略時，應由本人同意或檢附利害關係證明文件（例如：申請文件書表、相關規定、公務機關之通知單、公函…等相關文件）。

最新訊息

◎101年1月12日現場揮毫送春聯

邀請書法家葉蘭香老師及王秀雄老師於1月12日下午2時至4時至本所現場揮毫春聯，免費贈送洽公民眾，歡迎鄉民共襄盛舉。

◎100年10月17日生效門牌整編對照表

本次整編之村為新莊村、上竹村、新興村及中福村
詳情請至門牌整編對照表(http://www.newluchu.gov.tw/cht/download/Lujhu_reorganize100.11.4.xls)中查詢。

◎2012桃園燈會在蘆竹

2012桃園燈會1月28日至2月6日在蘆竹鄉南崁溪河濱公園舉行，創意花燈、水舞、煙火、表演，精彩不容錯過，還有可愛龍年提燈免費發送，詳洽燈會官網。

◎蘆竹鄉升格縣轄市設籍獎勵金提高了！

- (一)自97年1月1日起至本鄉升格為蘆竹市(人口數達十五萬零一人止)期間內，戶籍遷入本鄉者(實施期間戶籍由本鄉遷出後再遷入者，不列入獎勵對象)為獎勵金發放之對象。升格獎勵金之發放由蘆竹鄉公所發放。(詳情請參閱蘆竹鄉公所網站)
- (二)自100年9月1日起，凡自蘆竹鄉以外之直轄市(縣、市)、鄉(鎮、市、區)遷入本鄉者，每人發給獎勵金新台幣3,000元。
- (三)原自97年1月1日至100年8月31日前遷入本鄉者，外縣市遷入本鄉者仍為2,000元，由本縣他鄉鎮市遷入本鄉者仍為1,000元。

◎本所新設置「蘆竹百年人文風華」、「蘆金歲月追思古今」、「戶政導航屋」、「世博蘆竹館」及「春之生、夏之戀、秋之傷、冬之眠」等檔案應用專區，並創造虛擬人物「炭笠小子」作為活動代言人，歡迎鄉親踴躍參觀。

◎合格導盲犬及導盲幼犬依法可自由進出公共場所囉~~~

依據身心障礙者權益保障法第60條及第100條之規定，合格導盲犬及導盲幼犬依法可自由進出公共場所，不得對導盲幼犬及合格導盲犬收取額外費用，且不得拒絕其自由出入或附加其他出入條件。

違反者將依法令其限期改善，屆基未改善者，處新臺幣一萬元以上五萬元以下罰鍰，並得按次處罰。

◎本所開放檔案應用室提供檔案的閱覽、抄錄及複製之服務，請鄉親多加利用。

◎桃園縣政府1999縣民諮詢服務熱線自100年2月起由5分鐘通話限制延長至10分鐘免付費服務措施，歡迎縣民多加利用。

便民措施

◎「CALL-IN即時得暨愛心一點鈴免下車預約服務」

1. 為落實為民服務措施，強化便捷、便民服務，節省民眾申辦案件等候之時間，將民眾經常申辦之簡易案件，納入作業範圍。
2. 服務對象：一般民眾暨行動不便者。
3. 服務項目：戶籍謄本、戶口名簿。
4. 受理方式：電話：3226227，分機：233、234。傳真：3526380。
5. 服務時間：8：30至16：30(不含例假日)。

◎通信申請

戶籍登記(離婚登記除外)、戶籍謄本、戶口名簿、整編後門牌證明皆可備妥相關證件(正本)及回郵信封以掛號郵寄至戶籍所戶政事務所申請(戶政事務所如有查詢必要時，得通知當事人到場)。

◎電話申請

中文戶籍謄本、戶口名簿可以事先打電話申請，並於約定時間攜帶證明文件到本所直接取件，不用掛號等候。

◎超商(ibon)申辦

創新E化便利商店整合服務已於99年4月5日正式啟用，凡「個人戶籍謄本申請」、「補領戶口名簿」皆可於統一超商作申辦，歡迎大家多多使用！

◎便民手冊

本所印製各項便民手冊，以及宣導事項，讓民眾更了解戶政業務及行政程序。網際網路中的戶籍須知，或是便民手冊上，都有註明戶政辦理案件所須攜帶之證明、文件或物品，民眾到所辦理案件時請確實帶齊。

◎簡政便民到府服務創新方案

針對本鄉在家獨自照顧六歲以下兒童的家屬，因身分證遺失有急迫性需要者，可電話申請專人到府服務。

◎推行到府服務

對於因行動不便、老邁、重病、傷殘者，無法親自到所理者，可由親人來所代為申請，派員到住家或醫院，協助辦理印鑑登記或身分證。



◎讓他去，但是不要給他錢

一個朋友的孩子大學畢業半年了，沒有去找事，窩在家裡，白天睡覺，晚上上網。最近跟他父母要錢，想去美國遊學，朋友來問我該不該讓他去，我望著他蒼蒼的白髮說：「你真的要為孩子好，讓他去，但是不要給他錢。」我想到了我妹婿的故事。

我妹婿是美國人，從小就想作水手，嚮往外面的世界，想先環遊世界再回學校念書。雖然他父親是醫生，家庭經濟環境許可，但是父母並不給他錢，他也沒向家裡要，高中一畢業就先去阿拉斯加伐木存錢，因為阿拉斯加夏天日照很長，太陽到午夜才落下，三點多又升上來了，他一天如果工作十六小時，伐一季木的工資可以讓他環遊世界三季。他在走遍世界兩年之後才回大學去念書。因為他是在自己深思熟慮之下才決定念的科系，所以三年就把四年的學分修完，出來就業。他工作得很順利，可以說平步青雲，一直做到總工程師。有一次，他告訴我一個小故事，說這件事影響了他一生。

他在阿拉斯加打工時，曾與一個朋友在山上聽到狼的嗥叫聲，他們很緊張的四處搜尋，結果發現是一隻母狼腳被捕獸器夾住，正在號嚎，他一看到那個奇特的捕獸器，就知道是一名老工人的，他業餘捕獸，賣毛皮補貼家用，但是這名老人因心臟病已被直升機送到安克瑞契醫院去急救了，這隻母狼會因為沒有人處理而餓死。他想釋放母狼，但母狼很凶，他無法靠近，他又發現母狼在滴乳，表示狼穴中還有小狼，所以他與同伴費了九牛二虎之力找到狼穴，(1)將四隻小狼抱來母狼處吃奶，以免餓死。他把自己的食物分給母狼吃，以維持母狼的生命，(3)晚上還得在母狼附近露營，保護這個狼家庭，因為母狼被夾住了，無法自衛。

一直到第五天，他(4)去餵食時，發現母狼的尾巴有稍微搖一搖，他知道他已開始獲得母狼的信任了，又過了三天，母狼才讓他靠近到可以(5)把獸夾鬆開，把母狼釋放出來。母狼自由後，舐了他的手，讓他(6)替牠的腳上藥後，才帶著小狼走開，一路還頻頻回頭望他。

他坐在大石頭上想，如果人類可以讓凶猛的野狼來舐他的手，成為朋友，難道人類不能讓另一個人放下武器成為朋友嗎？他決定以後先對別人表現誠意，因為從這件事中看到，先釋放出誠意，對方一定會以誠相報。（他開玩笑說，如果不是這樣，那就是禽獸不如。）因此，他在公司中以誠待人，先假設別人都是善意，再解釋他的行為，常常幫助別人，不計較小事。所以他每年都升一級，爬得很快。最重要的是，他每天過得很愉快，助人的人是比被助的人快樂得多，雖然他並不知道中國有「施比受更有福」這句話，但是他的生活證明了這一點。

他對我說，他一直很感謝阿拉斯加的經驗，因為這使他一生受用不盡。的確，只有自己想要的東西才會珍惜，下過霜的柿子才會甜，人也是經過磨鍊了才會成熟。

如果一個人大學畢業了還不知道自己什麼，那麼應該要讓他去外面磨鍊一下，不要給他錢，讓他自食其力，給他一個機會去證明自己、體驗人生，相信他也能從中得到一個對他一生受用不盡的經驗。

讓美好的事物在這個世界上散播開來

資料來源：洪蘭（中央大學認知神經科學研究所所長）



◎都被查走了

都被查走了有一天，小華想跟小明借字典...

小華：「借我字典一下。」

小明：「不行。」

小華問：「為什麼？」

小明：「字都被你查走，那我還可以查嗎？」

◎你是日本人啦

從前，有個日本人到台灣來學習中文。十幾年以後，他不但會說中文，還會說台客家話，而且一點腔調都沒有。

「這下沒有人知道我是日本人了吧！」他心想。

有一天，他到高雄一個小魚港去旅行，看到了一個捕吻仔魚的阿伯，於是他心血來潮，向這位阿伯仔以台語打招呼，並問說：「阿伯仔！你甘知道我哪裡人？」阿伯仔答：「聽你的口音聽不太出來。」

這個日本人心中暗爽：「想不到我的台語已經進步到如此地步了。」

這時阿伯仔突然說：「如果你有辦法用台語把偶抓到的吻仔魚數完，我就有辦法知道你是哪裡人。」

於是，這個日本人就開始以相當正確及很台灣的發音開始數：「一、二、三、四、五.....五十七...一百二.....」

經過了一個多小時，他回答：「九千七百八十七尾吻仔魚！阿伯仔，我看你絕對猜不到我是哪裡人！！」

阿伯仔答：「你是日本人啦，台灣人沒有這麼笨的！」

資料來源：小蕃薯笑話

